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Φρούρηση στόχων  Φρούρηση Η
1Προσέρχεται στην Υπηρεσία του µε πλήρη τον ατοµικό 

του εξοπλισµό φέροντας στην εξάρτηση όλα τα απαραίτη-
τα µέσα µε τα οποία τον έχει εφοδιάσει η Υπηρεσία ( πυρο-

βόλο όπλο σε επιχειρησιακή κατάσταση “περίστροφο ή πιστόλι”, 
εφεδρικά πυροµαχικά, αστυνοµική ράβδο, χειροπέδες, ηλεκτρι-
κό φακό, βιβλιάριο σκοπού, αστυνοµική σφυρίχτρα κ.λ.π.).

2Παραλαµβάνει από την Υπηρεσία του ή από τον φρου-
ρό που αντικαθιστά το υποπολυβόλο, τον ασύρµατο, χηµι-
κά µέσα, αλεξίσφαιρο γιλέκο, και οποιαδήποτε άλλα µέσα 

τους έχει εφοδιάσει η Υπηρεσία τους προκειµένου να εκτελούν 
τα καθήκοντα τους.
Κατά την παραλαβή του υποπολυβόλου το ελέγχει προσωπικά 
ο ίδιος το προετοιµάζει σε επιχειρησιακή κατάσταση, εφαρµόζο-
ντας όλους τους κανόνες ασφαλείας. Είναι βασική ενέργεια που 
δεν πρέπει να αγνοείται προκειµένου να γνωρίζει ο ίδιος την κα-
τάσταση του όπλου που θα εκτελέσει υπηρεσία, τον αριθµό των 
φυσιγγίων που υπάρχουν στο γεµιστήρα κ.λ.π. Κατόπιν ελέγχει 
την λειτουργικότητα του ασυρµάτου, της µπαταρίας και σε πε-
ρίπτωση που υπάρχει πρόβληµα ενηµερώνει την Υπηρεσία του 

για αλλαγή µπαταρίας ή αντικατάσταση ασυρµάτου.

3Ενηµερώνεται από την Υπηρεσία του για τυχόν διατα-
γές που υπάρχουν και αφορούν γενικά την εκτέλεση της 
Υπηρεσίας του ή ειδικά το στόχο που πρόκειται να φρου-

ρήσει, ώστε να λάβει τα απαραίτητα µέτρα αυτοπροστασίας και 
προστασίας του χώρου γενικότερα. Αυτές µπορεί να αφορούν, 
πληροφορίες για ενδεχόµενο χτύπηµα τροµοκρατών, πορεία δια-
δηλωτών, αναρχικών µπροστά από τη σκοπιά ή πλησίον αυτής, 
στοιχεία και χαρακτηριστικό ατόµων και οχηµάτων που έχουν 
εντοπιστεί κατά το παρελθόν να παρακολουθούν και να κινού-
νται διπλά στο στόχο κ.λ.π.

4Ο φρουρός που αναλαµβάνει υπηρεσία θα πρέπει να ενη-
µερώνεται από το συνάδελφο του που αποχωρεί, αν κατά 
τη διάρκεια της Υπηρεσίας του προέκυψε κάτι το ιδιαίτε-

ρο, αν παρατήρησε κάτι το ύποπτο και γενικά αν υπέπεσε στην 
αντίληψη του οτιδήποτε άξιο λόγου.

5Θα πρέπει να ελέγχει όλους τους χώρους, µέσα και γύ-
ρω από τη σκοπιά, καθώς και όλα τα σηµεία και αντικεί-
µενα όπου θα µπορούσε να τοποθετήσει κάποιος εκρηκτι-
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κό ή άλλο μηχανισμό. Κοιτάζει πίσω 
από δέντρα, θάμνους και γωνίες, γλά-
στρες, σε περβάζια παραθύρων κά-
δους απορριμμάτων οι οποίοι είναι 
προτιμότερο να μη βρίσκονται πλησί-
ον του σκοπού λόγω της δυσκολίας που έχουν να ελεγχθούν ει-
δικά όταν είναι μεγάλοι και γεμάτοι με σκουπίδια. Τα τελευταία 
χρόνια πολλές οργανώσεις έχουν επιτεθεί εναντίον στόχων, με 
εκρηκτικούς μηχανισμούς, τους οποίους έχουν τοποθετήσει σε 
διάφορα σημεία των κτιρίων.

6Να ελέγχει με προσοχή ακόμη και κάτω από σταθμευμέ-
να οχήματα για την τοποθέτηση τυχόν εκρηκτικού μηχα-
νισμού. Επίσης να ελέγχει, μήπως πλησίον στη σκοπιά, 

υπάρχει κάποιο άγνωστο και ύποπτο όχημα. Σε τέτοια περίπτω-
ση, ενημερώνει την Υπηρεσία του για να εξακριβωθεί σε ποιόν 
ανήκει, αν απασχολεί, να γίνει ενδεχομένως επιτόπιος έλεγχος 
και αν κριθεί απαραίτητο να μεταφερθεί το όχημα σε άλλο χώ-
ρο για περαιτέρω έλεγχο. Όταν εντοπίσει εκρηκτικό μηχανισμό, 
αποκλείει αμέσως το χώρο ενημερώνει την Υπηρεσία του και δεν 
επιτρέπει σε κανένα μη αρμόδιο να πλησιάσει.
 Κατά το παρελθόν έχουν παγιδευτεί οχήματα (αυτοκίνητα, μο-
τοσικλέτες κ.λπ.) με εκρηκτικούς μηχανισμούς που τοποθέτη-
σαν οι δράστες πλησίον των στόχων τους. Ο φρουρός να είναι 
ιδιαίτερα προσεκτικός και να μην επιτρέπει να σταθμεύουν πλη-
σίον του στόχου άγνωστα οχήματα .

7Οφείλει να παραμένει και να κινείται στο χώρο που έχει 
καθοριστεί από τους προϊσταμένους του και να μην απο-
μακρύνεται απ’ αυτόν στη διάρκεια της βάρδιας του. Η με-

τακίνηση του φρουρού και απομάκρυνση του σε άλλους χώρους 
δημιουργεί ένα «κενό
ασφάλειας» στο φυλασσόμενο στόχο. Ενδέχεται κάποιοι δράστες 
να παρακολουθούν τις κινήσεις του και να επιλέξουν το συγκε-
κριμένο χρόνο, είτε για να κτυπήσουν απ’ ευθείας το στόχο, είτε 
για να επιτεθούν και να εξουδετερώσουν πρώτα το φρουρό πριν 
προχωρήσουν στον κύριο στόχο τους .

8Ο φρουρός θα πρέπει να γνωρίζει τον κρίσιμο χρόνο με-
τάβασης και αποχώρησης αυτού από την υπηρεσία του. 
Να φροντίζει ώστε να βρίσκεται στον υπό φρούρηση χώ-

ρο κατά το χρόνο έναρξης της υπηρεσίας του και να παραμένει 
σ’ αυτό μέχρι και την λήξη της βάρδιας του οπότε και θα αντικα-
τασταθεί από τον επόμενο συνάδελφο. Έστω 
και ελάχιστος χρόνος απουσίας του από το ση-
μείο με αποτέλεσμα ο στόχος να μένει αφύλα-
κτος είναι αρκετός για τους δράστες να πετύ-
χουν το σκοπό τους.

9Να μην απασχολείται σε άσκοπες συ-
ζητήσεις με διαφόρους πολίτες. Η συνο-
μιλία του με άλλα άτομα λειτουργεί εις 

βάρος της ετοιμότητας του και παρατηρητι-
κότητας του. Εξαιρούνται οι περιπτώσεις κα-
τά τις οποίες υπάρχει υπηρεσιακή ανάγκη ή 
πληροφορείται για κάποια θέματα που έχουν 

 [ 19 ] Α/Α

σχέση με την ασφάλεια του χώρου. 
Αν διαπιστώσει κάποιο πρόβλημα θα 
πρέπει να ενημερώσει αμέσως την 
Υπηρεσία του.

10Να μην ασχολείται με ξένες αρμοδιότητες και να 
μην αναλαμβάνει εργασίες που δεν αφορούν την υπη-
ρεσία του. Ειδικά αυτό αναφέρεται σε φρουρούς που 

βρίσκονται σε στόχους οικονομικού ενδιαφέροντος π.χ. Δημό-
σιες Οικονομικές Υπηρεσίες, Ταχυδρομικά Ταμιευτήρια κ.λ.π. 
Ενδέχεται ο Διευθυντής ενός τέτοιου καταστήματος να ζητήσει 
από τον σκοπό τη βοήθεια του, ώστε να συμπληρώνει διάφορα 
έντυπα για τους πολίτες, να επικολλά χαρτόσημα, να ταξινομεί 
έγγραφα κ.λ.π. Σε αυτή την περίπτωση ο φρουρός θα πρέπει να 
αρνείται κατηγορηματικά διότι υποχρέωση του είναι η φρούρη-
ση του καταστήματος και η ασφάλεια πολιτών και υπαλλήλων 
και τίποτα άλλο.

11Να βρίσκεται σε διαρκή επαγρύπνηση, σε υψη-
λό επίπεδο ετοιμότητας, να είναι προσεκτικός χωρίς 
ταυτόχρονα να βρίσκεται σε ένταση. Αν απαιτηθεί 

και κριθεί απαραίτητη η παρέμβαση του, θα πρέπει να εκτιμή-
σει την κατάσταση και να ενεργήσει με ψυχραιμία και αποφα-
σιστικότητα. Αντίθετα ο εφησυχασμός, είναι η πιο επικίνδυνη 
κατάσταση στην οποία μπορεί να βρεθεί ο φρουρός. Αυτή η στά-
ση τον οδηγεί στην αδρανοποίηση και σε περίπτωση επικείμε-
νου κινδύνου θα οδηγηθεί σε κατάσταση πανικού με απρόβλε-
πτες συνέπειες.
Η παρουσία του στο χώρο πρέπει να διακρίνεται από υπευθυνό-
τητα, σοβαρότητα και επιβλητικότητα. Η φυσική του κατάστα-
ση και η εξωτερική του εμφάνιση τον βοηθούν ώστε να αισθάνε-
ται προετοιμασμένος και σωματικά ενισχυμένος. Η επιβλητική 
παρουσία μπορεί επιπλέον να παίξει αποτρεπτικό ρόλο σε όλα τα 
επίπεδα.

12Να μην εγκαταλείπει τον οπλισμό του και τα λοιπά 
εφόδια για κανένα λόγο, σε διάφορα σημεία εκτεθει-
μένα. Να μην εναποθέτει τα ανωτέρω μέσα σε συρτά-

ρια και ντουλάπες προκείμενου να μετακινηθεί προσωρινά από 
τη σκοπιά του. Να μην αφήνει τον οπλισμό του προς φύλαξη σε 
κάποιο γνωστό του πολίτη προκειμένου ο φρουρός να μεταβεί 
σε άλλο σημείο για οποιοδήποτε λόγο , για την σωματική του 
ανάγκη κ.λ.π. Τέτοιου είδους ενέργειες εκθέτουν σε κίνδυνο όχι 

μόνο την ζωή του ιδίου αλλά και άλλων πα-
ρευρισκομένων στο χώρο.
Υπάρχει περίπτωση να αποτελέσουν αντικεί-
μενο κλοπής ή ακόμη και μέσο επίθεσης κά-
ποιον δραστών εναντίον του φρουρού ή άλλων 
ατόμων. Επιπλέον αν παραστεί ανάγκη και δεν 
έχει τα εφόδια σε άμεση χρήση μπορεί να κιν-
δυνεύσει ακόμη και η ζωή του. Για τους ανω-
τέρω λόγους ο φρουρός υποχρεούται να φέρει 
τα εφόδια του (υποπολυβόλο, ασύρματο κ.λ.π.) 
πάντοτε μαζί του, έτσι ώστε να καθίσταται δυ-
νατή η άμεση χρήση τους όταν απαιτηθεί.
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13Να παρατηρεί τον περιβάλλοντα χώρο (δρόμοι, κτί-
ρια,άλση κ.λ.π.), τον οποίο γειτνιάζει με τη σκοπιά. 
Ενδέχεται να εντοπίσει ύποπτα άτομα τα οποία πα-

ρακολουθούν προς το στόχο ή ετοιμάζονται ακόμη και να επιτε-
θούν . Για παράδειγμα, άτομα που στέκονται στην απέναντι γω-
νία και παρατηρούν προς το στόχο συνομιλώντας μεταξύ τους, 
άτομα που κάθονται σε κάποιο παγκάκι παρακείμενου άλσους 
και παρατηρούν προς το μέρος του ή ακόμη άτομα μέσα σε αυτο-
κίνητα ή πάνω σε μοτοσικλέτες με περίεργη συμπεριφορά. Ενδε-
χομένως να εντοπίσει οχήματα χωρίς πινακίδες, άτομα που επι-
βαίνουν σε μοτοσικλέτες φορώντας κράνη ή μαντίλια στο λαιμό, 
κουβαλάνε σακίδια κ.λ.π. Σ’ αυτές τις περιπτώσεις που τυχόν 
αναγνωρίσει ύποπτα σημάδια κινδύνου αμέσως να ενημερώσει 
την Υπηρεσία του και να είναι σε διαρκή ετοιμότητα. Επίσης δεν 
αποκλείεται να ετοιμάζεται επίθεση κατά του στόχου από απένα-
ντι κτίριο ή δρόμο με τη χρήση ρουκέτας. Γι’ αυτό ο φρουρός θα 
πρέπει να παρατηρεί τον περιβάλλοντα χώρο μήπως τυχόν και 
αντιληφθεί τέτοιου είδους δραστηριότητες.

14Να παρατηρεί τα οχήματα που κινούνται στο δρόμο 
μπροστά από τη σκοπιά ή πλησίον αυτής . Τα άτομα 
που επιβαίνουν σ’ αυτά μπορεί να εξαπολύσουν επί-

θεση εναντίον του. Να πυροβολήσουν, να πετάξουν χειροβομβί-
δα, να πετάξουν βόμβες μολότοφ, πέτρες ή ακόμη να πέσουν και 
με το ίδιο το όχημα πάνω στη σκοπιά που φυλάει ο φρουρός.
Σε περίπτωση ένοπλης επίθεσης εναντίον του η αντίδραση του 
φρουρού να είναι άμεση. Αν υπάρχει κοντά του κάλυψη (αυτο-
κίνητο, κολώνα από μπετόν, γωνία κτιρίου, δέντρο κ.λ.π.) αμέ-
σως να καταφύγει σ’ αυτή προκειμένου να προστατευθεί από τα 
πυρά των κακοποιών. Εφόσον η επίθεση συνεχίζεται θα πρέπει 
να χρησιμοποιήσει το όπλο του προκειμένου να αναχαιτίσει την 
επίθεση με την προϋπόθεση ότι θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέ-
τρα ώστε να μην πληγεί αθώος ή τρίτος από αστοχία ή εξοστρα-
κισμό κάποιου βλήματος (Ν. 3169/2003).
Αν ο φρουρός τη στιγμή της επίθεσης, δεν βρίσκεται πίσω από 
κάλυψη και δεν υπάρχει κάλυμμα πλησίον του τότε προτείνει 
το όπλο του προς τον κακοποιό κάνοντας χρήση αυτού προκει-
μένου να αμυνθεί και να σταματήσει τον κίνδυνο της ένοπλης 
επίθεσης που δέχεται. Εφόσον το κρίνει αναγκαίο μπορεί να αλ-
λάξει και θέση ώστε να μειώσει τον παρόντα και αναπότρεπτο 
με άλλα μέσα κίνδυνο της συνεχιζόμενης επί-
θεσης. Σε οποιαδήποτε περίπτωση που κρίνε-
ται απαραίτητο και δικαιολογείται ο φρουρός 
να κάνει χρήση του όπλου του προκειμένου να 
αμυνθεί , θα πρέπει να είναι προσεκτικός ώστε 
από τα πυρά του να μην κινδυνεύσουν αθώοι 
(Ν.3169/2003).
Σε περίπτωση που ο φρουρός δεχθεί επίθεση με 
χειροβομβίδα, αμέσως πηγαίνει πίσω από κάλυ-
ψη, εφόσον υπάρχει στο σημείο, διαφορετικά 
πέφτει μπρούμυτα και σε αντίθετη κατεύθυνση 
από αυτή της χειροβομβίδας κλείνοντας ταυτό-
χρονα τα αυτιά και τα πόδια του για τον κίνδυ-

νο τραυματισμού στο σώμα του.
 Όταν δέχεται βόμβες μολότοφ άμεσα κινείται προς κάποια κά-
λυψη εφόσον υπάρχει ή μετακινείται μακριά από την εστία της 
φωτιάς για να αποφύγει τον κίνδυνο της επίθεσης. Την ασφαλέ-
στερη κάλυψη που θα χρησιμοποιήσει τη στιγμή της επίθεσης, 
θα πρέπει να την έχει εντοπίσει προηγουμένως και όχι να την 
ψάχνει εκείνη τη στιγμή. Θα πρέπει να αποφύγει να μείνει μέ-
σα στη σκοπιά του, διότι μπορεί να εγκλωβιστεί, δεν έχει δυνα-
τότητα μετακίνησης, μπορεί να καεί ή να τραυματιστεί από τη 
θραύση τζαμιών.
Σε όλες τις περιπτώσεις όταν τελειώσει η επίθεση αμέσως ενη-
μερώνει την Υπηρεσία του δίνοντας τα απαραίτητα χαρακτηρι-
στικά τα οποία ενδεχομένως έχει συγκρατήσει και τα οποία αφο-
ρούν τα διαφυγόντα άτομα και τα οχήματα τους.

15Να είναι ιδιαίτερα προσεκτικός όταν πλησιάζουν 
άγνωστα άτομα και να μην επιτρέπει να τον προσεγ-
γίζουν σε μικρή απόσταση. Ενδέχεται κάποιοι κακο-

ποιοί να τον πλησιάσουν με το πρόσχημα ότι θα του ζητήσουν 
κάποια πληροφορία με απώτερο όμως σκοπό να του επιτεθούν, 
να αποσπάσουν τον οπλισμό του, να τον κτυπήσουν, να τον πιά-
σουν ως όμηρο ή ακόμη και να τον σκοτώσουν.
Κατά το παρελθόν συνέβησαν αρκετά τέτοια περιστατικά όπου 
διάφοροι κακοποιοί επιτέθηκαν εναντίον των φρουρών και είτε 
τους απέσπασαν μόνο τα όπλα τους είτε προχώρησαν ακόμη και 
στη δολοφονία τους.
Γι’ αυτό ο σκοπός όταν προσεγγίζουν άγνωστα άτομα προς το 
μέρος του, ελέγχει τα χέρια τους, αν βρίσκονται μέσα στις τσέ-
πες τους ή γενικά μέσα από το πανωφόρι τους δείχνοντας ενδε-
χομένως ότι κάτι κρύβουν, ελέγχει την ενδυμασία τους αν ται-
ριάζει με τις παρούσες καιρικές συνθήκες που επικρατούν π.χ. 
χειμωνιάτικο μπουφάν ενώ επικρατούν υψηλές θερμοκρασίες, 
άτομα επίσης που φορούν κράνη, κουκούλες κ.λ.π., θεωρούνται 
ύποπτοι. Ελέγχει ακόμη την συμπεριφορά τους μήπως δείχνουν 
από τον τρόπο που πλησιάζουν ότι κάτι προτίθενται να επιχει-
ρήσουν, μήπως δείχνουν ανήσυχοι, νευρικοί, επιθετικοί και γε-
νικά διαφορετικοί από τους υπόλοιπους ανθρώπους που κινού-
νται στον περιβάλλοντα χώρο.
Όταν διαπιστώσει ύποπτα σημάδια όπως αυτά που αναφέραμε, 
να μην τα αγνοήσει, να τεθεί σε συναγερμό, πλήρη ετοιμότητα 

με όλο τον εξοπλισμό του στη σωστή θέση και 
σε σωστή κατάσταση. Να έχει εξασφαλίσει τα 
νώτα του και αν στο χώρο που βρίσκεται υπάρ-
χει ασφαλέστερη θέση με κάποια κάλυψη αμέ-
σως να κινηθεί προς αυτή προκειμένου να τη 
χρησιμοποιήσει σε περίπτωση ανάγκης. Επί-
σης όταν το κρίνει αναγκαίο ενημερώνει με τον 
ασύρματο την Υπηρεσία του για συνδρομή ενι-
σχύσεων.

16Ο φρουρός θα πρέπει να γνωρίζει 
ότι οι δράστες ορισμένες φορές χρη-
σιμοποιούν διάφορα τεχνάσματα 

προκειμένου να κάνουν τη δουλειά τους πιο εύ-



κολα, να μην κινήσουν υποψίες και να πλησι-
άσουν ανενόχλητοι το υποψήφιο θύμα τους. 
Για παράδειγμα, ντύνονται με στολή δημοσί-
ου λειτουργού, όπως αστυνομικού, στρατιω-
τικού, ιερέα κ.λ.π. έτσι ώστε να εμπνεύσουν 
εμπιστοσύνη στο φρουρό να τον προσεγγί-
σουν ευκολότερα και κατόπιν να του επι-
τεθούν. Επίσης μπορεί να τον πλησιάσουν, 
ντυμένοι κανονικά με πολιτική ενδυμασία, 
κρατώντας στα χέρια τους ένα κουτί με γλυ-
κά, μια ανθοδέσμη κ.λ.π. δήθεν για να του τα 
προσφέρουν, με απώτερο σκοπό όταν θα φθά-
σουν κοντά του να του επιτεθούν και να τον αιφνιδιάσουν θέτο-
ντας τον εκτός μάχης.
Παλαιότερα συνέβησαν τέτοια περιστατικά όπου οι δράστες χρη-
σιμοποιώντας τέτοια τεχνάσματα προσέγγισαν τους φρουρούς 
και κατόπιν τους επιτέθηκαν. Γι ‘ αυτό ακόμη και σ’ αυτές τις 
περιπτώσεις ο σκοπός θα πρέπει να είναι προσεκτικός και επιφυ-
λακτικός και να μην εφησυχάζει για κανένα λόγο.
Ακόμη δεν αποκλείεται οι δράστες προκειμένου να επιτύχουν το 
στόχο τους να δημιουργήσουν εικονικό φραστικό επεισόδιο με-
ταξύ τους ώστε να αναγκάσουν το φρουρό να εγκαταλείψει τη 
θέση του, να τους πλησιάσει με σκοπό να επιληφθεί του επεισο-
δίου και κατόπιν αυτοί να του επιτεθούν.
Ο φρουρός θα πρέπει να έχει υπόψη του την πιθανότητα αυτή 
και να αντιμετωπίζει τέτοια επεισόδια με προσοχή και καχυπο-
ψία. Από τη θέση που βρίσκεται και αναλόγως με την κρίση του 
μπορεί να συστήσει στους εμπλεκόμενους να μην διαπληκτίζο-
νται και αν δεν το καταφέρει να ενημερώσει την Υπηρεσία του 
για την αποστολή ενισχύσεων. Η προσέγγιση του ίδιου για να 
επιλύσει μόνος του το επεισόδιο είναι επικίνδυνη και μπορεί να 
λειτουργήσει εις βάρος του.

17Οι φρουροί που βρίσκονται σε τέτοια σημεία όπου 
είναι επιφορτισμένοι με τον έλεγχο στο χώρο των ει-
σερχομένων ατόμων, θα πρέπει να ελέγχουν τόσο τα 

πρόσωπα που πρόκειται να εισέλθουν, αν δηλαδή επιτρέπεται, 
όσο και τα μεταφερόμενα απ’ αυτούς αντικείμενα για την απο-
φυγή τυχόν εισαγωγής μέσα στο χώρο και τοποθέτησης κάποιου 
εκρηκτικού μηχανισμού.

18Οι φρουροί που εκτελούν Υπη-
ρεσία με πολιτική περιβολή εξω-
τερικά του στόχου θα πρέπει να 

είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί. Το πλεονέκτημα 
που έχουν, του μη εύκολου εντοπισμού τους 
από κάποιους κακοποιούς, να μην το χάσουν 
εξαιτίας άστοχων ενεργειών τους και της συ-
μπεριφοράς τους. Για παράδειγμα να μην 
φαίνεται το όπλο τους που φέρεται εξωτερι-
κά των ρούχων τους, να μην το βγάζουν και 
το επιδεικνύουν σε άλλους συναδέλφους κα-
τά τη διάρκεια της Υπηρεσίας τους, ούτε να 
συζητούν υπηρεσιακά θέματα με άλλους συ-

ναδέλφους και γίνονται αντιληπτοί από τους 
πολίτες. Πρέπει να δείχνουν επαγγελματική 
συμπεριφορά και να επιτυγχάνουν την αθέ-
ατη παρουσία τους.

19Στα Αστυνομικά καταστήμα-
τα ιδιαίτερα καθώς και σε άλλους 
στόχους, ο σκοπός εκτός των άλ-

λων καθηκόντων και των μέτρων αυτοπρο-
στασίας που οφείλει να λαμβάνει και τα οποία 
έχουν προαναφερθεί θα πρέπει να επιβλέπει 
και να έχει τον έλεγχο των οχημάτων που 
πρέπει να σταθμεύουν έξω από το κτίριο. Να 

μην επιτρέπει να σταθμεύουν στο χώρο που προορίζεται για τα 
Υπηρεσιακά οχήματα, τα ιδιωτικά οχήματα ακόμη και συναδέλ-
φων ή άλλα οχήματα το οποία δεν υπάρχει σχετική διαταγή, δι-
ότι οι οδηγοί των Υπηρεσιακών οχημάτων θα αναγκάζονται να 
τα αφήνουν σε μακρινή απόσταση και κατά συνέπεια πέρα από 
την επίβλεψη των φρουρών. Έτσι είναι πιο εύκολα σε κάποι-
ους δράστες είτε να τα καταστρέψουν τοποθετώντας εκρηκτι-
κούς ή εμπρηστικούς μηχανισμούς είτε και να κλέψουν κάποια 
από αυτά. Κατά το παρελθόν έχει συμβεί να κλαπούν οχήματα 
διαφορών Υπηρεσιών έξω από τις ίδιες Αστυνομικές Υπηρεσίες. 
Επίσης ο φρουρός, όταν ακούσει κάποιο θόρυβο που προέρχεται 
από το εσωτερικό του Αστυνομικού καταστήματος ή τα κρατη-
τήρια να μην τον αγνοήσει αλλά να ενημερώσει αμέσως τον αξι-
ωματικό υπηρεσίας για να γίνει ο απαραίτητος έλεγχος. Ενδέχε-
ται ο θόρυβος να οφείλεται από προσπάθεια των κρατουμένων 
να αποδράσουν.

20Σε περίπτωση που ο φρουρός εντοπίσει στο φυλασ-
σόμενο στόχο άγνωστο και ύποπτο αντικείμενο θα 
πρέπει άμεσα να απομακρύνει τους ανθρώπους που 

τυχόν υπάρχουν τριγύρω σε απόσταση ασφαλείας, να αποκλεί-
σει το χώρο και να ενημερώσει την Υπηρεσία του για να έρθουν 
οι αρμόδιες Υπηρεσίες προς ενίσχυση και περαιτέρω έλεγχο. Δεν 
ενδείκνυται να ασχοληθεί με το ύποπτο αντικείμενο τόσο ο ίδιος 
ο φρουρός όσο και κανείς άλλος αναρμόδιος, διότι μπορεί να κα-
ταστεί επικίνδυνο.

21Σε περίπτωση που τελεστεί κά-
ποιο έγκλημα στο χώρο που βρί-
σκεται ο φρουρός και οι δράστες 

έχουν διαφύγει θα πρέπει άμεσα να φροντίσει 
για τα θύματα που τυχόν υπάρχουν στο ση-
μείο ενημερώνοντας τις αρμόδιες Υπηρεσίες 
και στη συνέχεια να αποκλείσει το χώρο από 
διάφορους πολίτες για να μην καταστραφούν 
τα ίχνη και πειστήρια που ενδεχομένως υπάρ-
χουν στο χώρο.
Ιδιαίτερα σε περίπτωση έκρηξης βόμβας απο-
μακρύνονται ακόμη περισσότερο οι πολίτες 
διότι υπάρχει κίνδυνος να εκραγούν και άλ-
λες βόμβες που τυχόν είναι τοποθετημένες 
στο χώρο από τους δράστες. ]
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